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ПЕРЕДМОВА 
 

Шановні колеги! 
Ви тримаєте в руках збірку наукових праць Третьої Міжнародної науково-

практичної конференції „Сучасні інформаційні та інноваційні технології на транспорті 
(MINTT-2011)”, метою якої є аналіз та узагальнення нових теоретичних і прикладних 
результатів щодо застосування сучасних інформаційних та інноваційних технологій у 
транспортній галузі. Конференція проходить у місті Херсоні, що розташоване на 
мальовничих берегах річки Дніпро, на базі старішого морського навчального закладу 
нашої держави – Херсонського державного морського інституту. В організації та роботі 
конференції беруть участь провідні науково-дослідні та навчальні заклади України, Росії, 
Білорусі, Молдови та зарубіжжя. 

Основним завданням конференції є обговорення широкого кола нових наукових і 
практичних результатів застосування сучасних інформаційних технологій на транспорті; 
обмін ідеями та пошук нових пріоритетних напрямків наукових досліджень; встановлення 
та розвиток нових контактів у сфері наукового співробітництва між навчальними 
закладами, науковими установами та підприємствами України та зарубіжжя. Одна з 
особливостей конференції – залучення молодих науковців до розробки найбільш 
актуальних напрямків наукових досліджень у транспортній галузі. 
 Програмою конференції передбачено проведення пленарного засідання та робота 
фахівців у секціях: інтелектуальні системи підтримки прийняття рішень, системний 
аналіз та математичне моделювання складних об’єктів, контроль, діагностика і 
прийняття рішень при управлінні рухомими об’єктами, інтегровані комплекси 
транспортних засобів, тренажерні системи та людський фактор на транспорті, 
проблеми надійності та енергозбереження, захист довкілля, екологічна безпека та 
ресурсозберігаючі технології. 
 Для зручності наукові праці конференції розміщено у двох томах. До першого 
тому увійшли праці, присвячені проблемам розробки та функціонування інтелектуальних 
систем підтримки прийняття рішень, системного аналізу і математичного моделювання 
складних об’єктів та контролю, діагностики і прийняття рішень при управлінні рухомими 
об’єктами. У другому томі представлено матеріали, в яких розглядаються питання 
розробки та впровадження інтегрованих комплексів транспортних засобів, тренажерних 
систем; людський фактор на транспорті, а також матеріали щодо проблем надійності, 
енергозбереження, захисту довкілля та екологічної безпеки. 
 Ми впевнені, що досить широка проблематика наукових праць конференції буде 
сприяти не тільки плідному аналізу та обговоренню вищезазначених питань, а й обміну 
ідеями та думками, пошуку пріоритетних напрямків наукових досліджень, встановленню 
нових контактів у сфері наукового співробітництва фахівців галузі, залученню молодих 
науковців до участі у вивченні найбільш актуальних напрямків досліджень у транспортній 
галузі. 
 Організатори щиро дякують усім учасникам конференції та сподіваються, що 
MINTT-2011 стала добрим продовженням зустрічей та спілкування, початок яких 
покладено на попередніх конференціях. Ми маємо надію, що традиції, започатковані 
конференцією, та дана збірка наукових праць стануть корисними не тільки для її 
учасників, а й для широкого кола науковців, фахівців, молодих учених, які займаються 
теоретичними та прикладними дослідженнями інформаційних та інноваційних технологій 
у транспортній галузі. 
 Висловлюємо свою подяку всім авторам доповідей за порозуміння та співпрацю з 
організаторами. 
 Бажаємо всім нових наукових ідей та досягнень, плідної роботи, нових відкриттів. 
 
 З повагою, Організаційний та Програмний комітети. 
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СИСТЕМНИЙ АНАЛІЗ ТА МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ 
СКЛАДНИХ СИСТЕМ АВТОНОМНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ 

Тимченко А.А., Бойко В.В. 
Черкаський державний технологічний університет 

(Україна) 

Вступ. Автомобіль, як рухомий об’єкт, – це складна динамічна система 
автономного функціонування з керованою структурою, функціонування якої розвивається 
відповідно у часі. Уявлення про таку систему базується на поняттях входу, виходу і стану. 

Показано, що опис системи у загальному випадку складається: з опису базисних 
елементів, визначення векторів вхідних і вихідних впливів для кожного елементу, їх 
сукупності та для системи в цілому, як і їх з’єднання. Повинна також міститись 
інформація про спосіб з’єднання елементів. 

Складність, як властивість системи, характеризується різноманіттям як елементів, 
так і зв’язків (статичних, динамічних, логіко-динамічних) [1]. 

Тоді така модель складної системи характеризується наступними підсистемами, а 
саме: { }myyy ,...,1=  – вектор елементів входу системи (структура передачі вхідних 
впливів системи на сукупності елементів); { }muuu ,...,1=  – вектор елементів керованих 
впливів (власне структура системи); { }mlll ,...,1=  – вектор елементів збурення; 

{ }nxxx ,...,1=  – вектор елементів виходу системи. 
Постановка задачі. Розглядається задача управління об’єктом автономного 

функціонування на прикладі руху автомобіля та задачі системного моделювання і 
системної оптимізації будови, процесів функціонування та еволюції, а також сформовано 
підходи до розв’язання цих задач оптимізації на базі використання системних моделей [2]. 

Розглядається складна система, яку можна представити: 
Система =:{будова, функціонування, еволюція}. 
Відповідно до методології системного проектування, яке визначається: 
Системне проектування = {оптимізація будови (модель), оптимізація 

функціонування (моделювання), оптимізація еволюції (моделювання)} 
У цьому випадку складна система розглядається у вигляді сукупності підсистем 

(сукупності математичних об’єктів) [3]: 
 

( ),,,,,,,, ηθΓΩ=Σ YUXT  (1) 
де X  – множина станів, U  – множина миттєвих значень вхідних впливів, Ω  – множина 
припустимих вхідних впливів, Y  – множина миттєвих значень вихідних величин, T  – 
множина елементів у часі, Γ  – множина вихідних величин, θ  – перехідна функція стану, 

YX ×:η  – вихідне відображення. 
На функціональному рівні складна система розглядається як взаємодія об’єкта 

управління та засобів управління. Об’єкт управління, з точки зору моделі, розглядається 
як логіко-динамічна система (ЛДС = ДДС (диференціальна динамічна система) + КДС 
(скінченна динамічна система)).  

Результати досліджень. Методи системного моделювання процесів 
функціонування, як основна процедура системного аналізу, базується на здійсненні 
процесів формалізації, по вищенаведеному алгоритму. Опис структури ґрунтується на 
структурному підході (ядро системного аналізу) – опис окремо взятих елементів і 
сукупностей зв’язків і дає можливість розглядати складну систему як мережу зв’язаних 
елементів, а саме: 

 
),,(1 wE=Σ  (2) 
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де E – множина елементів системи, w  – сукупність структур, реалізованих у 1Σ  [3]. 
Як відомо, закон функціонування системи означає порядок зміни її станів та 

повинен поєднувати обчислювальні процедури з вироблення керуючих впливів та 
визначати керування структурою і складом динамічної системи. У доповіді показано, що 
закон функціонування можна описати наступним чином: 

 
( ),,)(,))((,12 χEeeSs fsZ ∈∈Σ=Σ  (3) 

де ( )SZ  – сукупність сигналів, ef  – сукупність операторів елементів системи Σ , S  – 
множина зв'язків системи Σ . Для відомого вхідного сигналу vZ /  потрібно визначити 
такий вихідний сигнал wZ / , щоб виконувалися при цьому рівняння функціонування:  
 

.)),(/()(/ EeeZfeZ e ∈= ϕψ  (4) 
При заданому вхідному сигналі 0/ vZ  потрібно визначити управляючу дію 1/ vZ , 

для того, щоб виконувалася умова EeeZfeZ e ∈= )),(/()(/ ϕψ . 
У доповіді система 2Σ  називається керованою, якщо для будь-якого вхідного 

сигналу 0UZ  завдання керування системою Σ  з цільовою множиною { }kA =  і 
виконується вимога AwZI ∈)/( .  

В основу процесів керованості покладено перелік основних маневрів (початкові, 
основні-функціональні, заключні та ін.). Розглядається виконання основних режимів, при 
цьому в тому чи іншому режимі розглядається провідна підсистема, на яку покладається 
досягнення основної мети функціонування, тобто процес функціонування з наступним 
моделюванням розглядається в наступній послідовності [4]:  

<мета функціонування>-<основні маневри><режими функціонування та 
маневрування>. 

Адаптація та подальша еволюція складної системи здійснюється відповідно до 
концепції 4-х «І» [інформатизація, інтеграція, інтелектуалізація та індивідуалізація]. Тоді 
можна записати: 

 
},,{ 213 IΣΣ=Σ , (5) 

де відповідно до вищепроведених етапів сформовано структуру та розглянуто основні 
режими функціонування відповідно до переліку основних маневрів. 

Подальші етапи приймаються з урахуванням прогнозів відповідно до етапів ЖЦ. 
При цьому можна виділити дві основні підзадачі: визначення оптимального періоду 
«життя» автомобіля як об’єкта техніки з урахуванням якісних показників експлуатації; 
визначення обсягу можливого тиражування даної моделі. У подальшому за допомогою 
математичного моделювання послідовно розглядаються різні варіанти закону керування 
[4]. При цьому моделюються ситуації, які не можуть бути проімітовані в умовах 
макетування. 

Висновки. Системний аналіз дає можливість розглядати автомобіль як складну 
багатомірну динамічну систему. Розглянуто методику розв’язання задач створення 
системи керування процесом руху автомобіля, використовуючи структурний синтез та 
розроблений комплекс засобів підтримки процесів системного проектування та 
системного моделювання. 
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